
 

VERBALE DEL 18 MARZO 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il 

consigliere Orilia e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Azienda AMG avente per oggetto: illuminazione guasto riparato a Cruillas, riattivata 

torre faro in piazzale Francia, sostituiti proiettori in via XXVII Maggio; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Deliberazione n. 9 dell’11/01/2019 

avente per oggetto: Rifacimento manto stradale in via Brancaccio; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per 

rifacimento marciapiede in via Michele Cipolla dal civico n. 76 fino ad angolo con via F. Fedele. 

Deliberazione n. 7 del 07/01/2019; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Richiesta urgente ripristino 

marciapiede in viale Amedeo D’Aosta vicino la scuola media R. Franchetti; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Mozione: Rifacimento manto 

stradale di Corso dei Mille da incrocio via Laudicina al sottopasso Guarnaschelli; 

nota pervenuta dal Centro di Accoglienza Padre Nostro avente per oggetto: Invito alla proiezione del film 

“L’Ultimo Sorriso” di Rosalinda Ferrante e Sergio Quartana – Giovedì 21 marzo 2019. 

Alle ore 1043 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Tusa comunica la buona riuscita della manifestazione che si è tenuta ieri al Palaoreto in 

memoria del giovane che ha perso la vita in un incidente stradale, tematiche principali dell’evento sono stati 

i valori sociali, di aggregazione e sportivi. 

Il consigliere Guaresi si scusa se non è stato presente all’evento, che ha avuto un impatto positivo nel 

territorio, ma era impegnato alla manifestazione dei “35 anni di Scoutismo” nella borgata di Acqua dei 

Corsari. 



 

 

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e 

Serio e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Alle ore 10:50 entra il Presidente Greco che presiede. 

Il Presidente ringrazia i consiglieri per la buona riuscita della manifestazione che si è tenuta ieri al Palaoreto, 

il pubblico numeroso ha mostrato di apprezzare l’evento che ha ricordato la triste dipartita del giovane 

morto tragicamente in un incidente stradale. 

Il consigliere Scarlata chiede la presa d’atto della proposta prot. n. 1719087 del 28/11/2018 avente per 

oggetto: “Cineforum: Risvegliamo le coscienze” da inviare in commissione cultura dove verrà discussa più 

approfonditamente. 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 636645 del 18/04/2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta derattizzazione e disinfestazione in Villa Bennici e 

il consigliere la descrive brevemente. 

Im merito alla mozione intervengono diversi consiglieri (Tusa, Marchese, Guaresi, Viscuso, Savoca e il 

Presidente Greco) i quali anticipano il loro voto favorevole. I consiglieri Marchese e Guaresi mostrano delle 

perplessità per come verrà espletata la derattizzazione ma il vice Presidente e il Presidente Greco ritengono 

che i tecnici addetti alla derattizzazione sapranno come fare la derattizzazione nella villa seguendo le norme 

del regolamento. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05.  

Alle ore 11:07 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Viscuso, pertanto 

mancando il numero legale la seduta viene rimandata all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

                       Giacomo Viscuso                                                                  Salvatore Savoca 
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